



с. 5

ВРУЧЕНИЕ
губернаторской стипендии



с. 6

МАСТЕР-КЛАСС
шеф-поваров ресторанов



с. 8

ЗИМНИЙ БАЛ
с королевой и королем



с. 1

ПИСЬМО
в будущее

Новости

Требуются инженеры

20 декабря на инженерном факультете состоялась День карьеры с участием HR-специалистов филиала ПАО «ИЛ» – Авиастар, Ульяновского моторного завода, группы компаний Legrand, дилерских центров «Уником» и «Тимер-Техника», ООО «Агро-Нептун».

Согласно исследованиям компании HeadHunter, по итогам 2022 года самой востребованной профессией в России остаётся профессия инженера, который требуется во всех отраслях производства. С учётом происходящих тектонических изменений в мировой политике вопросы обеспечения технологического суверенитета и импортозамещающего развития отечественной экономики ложатся на плечи выпускников технических специальностей.

Традиционно за потенциальными специалистами своих организаций приехали представители промышленных компаний региона и агропредприятий. Сотрудники по подбору персонала филиала ПАО «ИЛ»-Авиастар, Ульяновского моторного завода, группы компаний Legrand, дилерских центров «Уником» и «Тимер-Техника», ООО «Агро-Нептун» рассказали об имеющихся вакансиях, условиях труда и требованиях к трудоустройству. Практически все предприятия готовы заключить трудовой договор со студентами уже на предвыпускных курсах и составить рассредоточенный график, чтобы у них была возможность совмещать труд с учебой. Все работодатели реализуют программы поддержки молодых специалистов.

Тему мер социальной поддержки подытожил в своём выступлении представитель регионального Министрства АПК и развития сельских территорий Сергей Езиков.

В завершение встречи декан инженерного факультета профессор Андрей Павлушин обсудил с представителями работодателей возможности прохождения студентами и преподавателями вуза заводских стажировок, реализации сетевых образовательных модулей по программам высшего образования и вопросы дальнейшего совместного взаимодействия.

Письмо в будущее

В рамках Всероссийского студенческого проекта «Твой Ход – 2022» студенты первых курсов всех факультетов университета вместе с кураторами приняли участие в акции «Письмо выпускнику вуза 2026 года».

По замыслу, обращения к самому себе в будущем содержали семь пунктов. Студенты начали с приветствия к себе в 2026 году, когда они станут уже выпускниками УЛГАУ. Затем, проанализировав текущую ситуацию, напомнили себе, чем они занимались «в прошлом», описали все страхи, которые их посещают. Авторам писем также необходимо было перечислить свои сильные стороны и то, над чем каждому стоит поработать. Нашлось место в пятом пункте и для мечты, а в шестом указали те качества, которые нужно исправить в себе. И в заключение студенты высказали себе пожелания на будущее.

Письма, запечатанные в конверты, передали на кафедры. В 2026 году они будут вскрыты.

В НОВЫЙ ГОД – В ЧИСЛЕ АГРОЛИДЕРОВ РОССИИ

ЧЕТЫРЕ ПРЕДСТАВИТЕЛЯ УЛЬЯНОВСКОГО ГАУ ВОШЛИ В «ЗОЛОТОЙ» КАДРОВЫЙ РЕЗЕРВ АПК



А. Чекалин, Е. Горельшев, А. Кузин, А. Ракова и ректор В. Исайчев

2536 студентов из более чем 70 аграрных вузов и колледжей со всей страны участвовали в проекте «Агролидеры России» Россельхозбанка. После погружения в тренды АПК и консультаций с отраслевыми менторами участники представили инновационные решения для повышения эффективности сельского хозяйства. Авторы 50 лучших проектов включены в «золотой» кадровый резерв агросектора, а 10 победителей получают приглашения на стажировку в крупнейших компаниях АПК.

Ульяновский ГАУ направил на конкурс 6 заявок. В финал вышли авторы четырех разработок. Победителем проекта признан студент 5 курса экономического факультета **Артем Чекалин** с проектом «Разработка биопрепарата на основе бактериофагов для деконтаминации

патогенной микрофлоры». Финалистами конкурса стали аспирант 1 курса факультета агротехнологий, земельных ресурсов и пищевых производств **Александр Кузин** (проект «Оценка состояния посевов и прогнозирование урожайности на основе ГИС-технологий»), студент 2 курса магистратуры инженерного факультета **Егор Горельшев** («Повышение качества очистки корнеплодов от почвы») и студентка 4 курса инженерного факультета **Анна Ракова**, которая представила «Механическое ультразвуковое устройство для очистки и обеззараживания воды».

«Горжусь нашими студентами, которые по достоинству включены в «золотой» резерв агропромышленного комплекса страны. Это разносторонне одаренные,

креативные и целеустремленные молодые люди, которые имеют немало достижений в учебе, науке, спорте и творчестве. Артем Чекалин в начале нынешнего декабря получил грант Фонда содействия инновациям для продолжения работы над своим научным проектом. Увлеченная изобретательской и рационализаторской работой с юных лет Анна Ракова занесена в Золотую книгу Почета молодежи Ульяновской области – это уже о многом говорит. Она лауреат Национальной премии имени академика А.А. Ежевского и Молодежной премии ВОИР, победитель программы «Умник-2020» и конкурсаматра изобретений «Донская сборка», дважды стипендиат Президента РФ.

(Продолжение на стр. 5)



ЗНАЧИМЫЕ СОБЫТИЯ



Всероссийские совещания

В совещании приняли участие статс-секретарь – заместитель министра сельского хозяйства России Максим Увайдов, член президиума РАН, академик РАН Юрий Лачуга, руководитель Департамента развития агро- и биотехнологий «Иннопрактика» Владимир Авдеенко, директор Департамента государственной политики в сфере среднего профессионального образования и профессионального обучения Минпросвещения России Виктор Неумывакин (в режиме видеоконференц-связи), начальник Управления государственных услуг и цифровой трансформации Рособнадзора Ольга Явкина, заместитель директора ФГБУ «Росаккредагентство» Алексей Емельянов.

Глава Минсельхоза напомнил ректорам о стратегической цели: повысить качество и престиж аграрного образования. «Более четверти миллиона человек, которые сегодня обучаются в вузах Минсельхоза, – это те, кому в скором будущем предстоит решать задачи российской АПК. И эти задачи только усложняются. Поэтому знания и навыки, которые студенты приобретут в процессе обучения, станут платформой для дальнейшего развития отрасли и повышения качества продукции АПК, которую знают и любят во всем

мире. Мы должны сделать эту платформу прочной, но одновременно гибкой,

зовательных программ, акцент делается в том числе на специальности, связанные с цифровизацией АПК.

него специального – 13,6 тысячи первокурсников. Это больше прошлогоднего уровня. При этом, как отметил Дмитрий Патрушев,

являются агроклассы при сельских школах. Сейчас их в стране порядка 1700, в них обучается почти 24 тыс. школьников.

Растет доля трудоустроенных в АПК выпускников агровузов. Сейчас их порядка 80%. Усиливается и практическая составляющая. В начале прошлого года было заключено 1,6 тыс. договоров с предприятиями АПК для практической подготовки студентов, а к третьему кварталу 2022 года – свыше 24 тыс. В рамках этих договоров количество обучающихся увеличено на 26 тыс. человек. Министр призвал не сбавлять темпы – теория и практика должны быть единой системой подготовки.

В рамках совещания рассмотрены такие вопросы, как укрепление материально-технической базы вузов, участие в крупных федеральных проектах и программах, развитие сотрудничества с бизнесом, заинтересованным в развитии кадрового потенциала молодежи, а также развитие научной деятельности, повышение импортонезависимости, прежде всего в сфере селекции и генетики.

В завершение министр напомнил, что с 2022 года Президентом Владимиром Путиным объявлено Десятилетие науки и технологий.

«Задача номер один для всех нас – привлечь внимание молодых талантов в сферу исследований и разработок. Если все те шаги, которые мы вместе с вами обозначаем,

будут реализованы, молодежь начнет активнее выбирать аграрное образование и работу в АПК как свое перспективное будущее», – сказал Дмитрий Патрушев.

В рамках совещания ректор УлГАУ **Виталий Исайчев** выступил с докладом «Биотехнологии как приоритетное направление научно-технологического развития АПК». Ульяновский аграрный университет относится к числу вузов, выполняющих наибольшее количество научно-исследовательских работ в области биотехнологии. Большинство проектов реализуется УлГАУ в рамках государственного задания, грантов, программы «Приоритет 2030». Кроме того, в рамках проекта «Карбоновые полигоны России» планируется разработка микробиологических препаратов, позволяющих сокращать выбросы двуоксида углерода в атмосферу.

Прозвучали также доклады на темы: «Тенденции развития аграрного образования и науки в условиях новых вызовов», «О текущем взаимодействии АО «Россельхозбанк» с аграрными вузами», «О современных цифровых трендах в аграрном образовании», «О работе Ассоциации образовательных учреждений АПК и рыболовства» и другие.

**Пресс-служба
Ульяновского ГАУ.
Использованы
материалы сайта
Минсельхоза РФ**

Аграрные вузы усиливают позиции

Ректор Ульяновского ГАУ Виталий Исайчев выступил на Всероссийском совещании руководителей аграрных вузов РФ, которое прошло 15 и 16 декабря на базе Санкт-Петербургского ГАУ и Санкт-Петербургского государственного университета ветеринарной медицины с участием министра сельского хозяйства России Дмитрия Патрушева.



способной оперативно реагировать на изменяющиеся условия», – подчеркнул **Дмитрий Патрушев**.

В течение последних лет в агровузах проведена актуализация обра-

По итогам прошедшей приёмной кампании возросло число абитуриентов, пришедших в вузы Минсельхоза. По программам высшего образования принято 62 тыс. человек, сред-

для повышения интереса к отраслевому образованию нужно создавать систему полного цикла, популяризируя специальности уже со школьной скамьи. Связующим звеном здесь

На конгрессе, который собрал более 700 проректоров со всей страны, а также представителей федеральных органов исполнительной власти, Росмолодёжи, аппаратов полномочных представителей Президента РФ в федеральных округах, состоялось обсуждение обновлённых принципов воспитательной работы в вузах России.

Пространство университета для развития потенциала личности предлагается формировать с учётом моделей «обучение служением» и «образование через ответственность» для развития у студентов созидательного мировоззрения и причастного отношения к государству и его истории.

На пленарном заседании конгресса начальник Управления Президента РФ по общественным проектам **Сергей Новиков** подчеркнул, что понятие «образовательная услуга» ушло в прошлое.

«Сегодня образование – это обучение плюс воспитание, формирование мировоззрения гармонично развитой личности. Этот процесс невозможен без понимания тех духовно-нравственных ценностей, которые объединяют наше общество.



Понятие «образовательная услуга» ушло в прошлое



Проректор по учебной, воспитательной работе и молодежной политике Ульяновского ГАУ Марина Постнова приняла участие во Всероссийском конгрессе по молодежной политике и воспитательной деятельности, который прошел в рамках Всероссийского студенческого форума «Твой Ход-2022».

Крепкая семья, ценность человеческой жизни, многонациональное единство и историческая память, справедливость и милосердие – основы нашего культурного ДНК. Они вселяют в нас гордость за свою страну. Это то, что никогда не позволит расколоть нас изнутри», – сказал Сергей Новиков.

Обращаясь к сообществу проректоров и профессорско-преподавательского состава, глава Минобрнауки России **Валерий Фальков** обратил внимание на то, что ситуация с воспитательной деятельностью в стране начала кардинально меняться.

«Мы стремимся к тому, чтобы воспитательная деятельность была неразрывно и органично связана со всеми другими направлениями

в университете. Сегодня более чем у 400 вузов есть ответственные проректоры по молодежной политике и воспитательной деятельности. Суть этой работы отличается творческим и индивидуальным подходом к студентам в зависимости от их специальности и интересов», – подчеркнул Валерий Фальков.

Обновленный вектор реализации воспитательной деятельности и молодежной политики в университетах разработан Минобрнауки России совместно с Росмолодёжью, сообществом профильных проректоров, преподавателей и студентов с учетом актуальных изменений повестки и результатов работы Минобрнауки в 2022 году.

Принципиально важными становятся консоли-

дация усилий и синхронизация действий ключевых факторов молодежной политики, одним из которых представляются студенческие сообщества.

«Важно, что конгресс определил направления молодежной политики на 2023-й и ближайшие годы, обозначил место университета в региональной и федеральной повестке. В планировании воспитательной работы на перспективу есть четкий ориентир. Центральной идеей является формирование профессиональных компетенций, идентичности гражданина России. Замечу, кстати, что в рамках форума был отмечен положительный опыт аграрных вузов в построении пути студента в период обучения. Значимо, что у российских студентов, в том числе у

Всероссийский конгресс по молодежной политике и воспитательной деятельности



Проректоры ульяновских университетов (педагогического, технического и аграрного) Е. Папуша, Г. Шигабетдинова и М. Постнова (слева направо)

обучающихся нашего вуза, есть возможность развития, самовыражения», – отметила проректор по учебной, воспитательной работе и молодежной политике УлГАУ **Марина Постнова**.

В 2023 году одним из ресурсов поддержки реализации молодежной политики и воспитательной деятельности станет гран-

товый конкурс Росмолодёжи для вузов. Впервые до 30% гранта университеты смогут потратить на укрепление материально-технической базы. Вузы должны стать центрами формирования региональной, окружной и всероссийской повестки государственной молодежной политики и воспитательной деятельности.



ПРИОРИТЕТЫ



С Новым годом, дорогие друзья!

Уважаемые преподаватели, сотрудники, аспиранты, студенты, ветераны Ульяновского аграрного университета! Волшебный зимний праздник уже не за горами. Поздравляю вас, ваших родных и близких с наступающим Новым 2023 годом и приближающимся Рождеством!

Уходящий год выдался непростым, его события показали, насколько важны единение и сплоченность общества, взаимопомощь и поддержка. На этих же принципах, на базе духовно-нравственных ценностей, которые объединяют российское общество, строится образовательный и воспитательный процесс в нашем вузе.

В 2022 году мы продолжили поступательное развитие, добились немалых успехов, которыми по праву гордимся весь коллектив. Ульяновский ГАУ вновь вошел в ТОП-10 рейтинга организаций высшего образования Минсельхоза РФ среди 54 аграрных вузов. Наш университет – в числе лидеров

в Национальном агрегированном рейтинге-2022, в который вошли 694 отечественных высших учебных заведения: мы занимаем первое место среди ульяновских вузов и восьмое среди аграрных университетов. Наши образовательные программы включены в Первую лигу Предметного национального агрегированного рейтинга по трем укрупненным группам направлений подготовки. В рейтинге мониторинга эффективности вузов, проведенном Национальным фондом поддержки инноваций в сфере образования, мы находимся в первой лиге, заняв первое место среди аграрных вузов и второе – среди региональных.

Нами успешно пройдена внешняя экспертиза образовательных программ по направлениям подготовки и специальностям «Ветеринарно-санитарная экспертиза», «Ветеринария», «Зоотехния», «Ветеринария и зоотехния» по стандартам и критериям, установленным Национальным центром профессионально-общественной аккредитации в соответствии с международными стандартами.

В уходящем году высоко оценен труд многих наших преподавателей и научных сотрудников. Лучшие разработки и практики университета и Технологического института – филиала вуза отмечены

рекордным количеством наград XXIV Всероссийской агровыставки «Золотая осень» – четырнадцатью медалями. Получено 2 патента на сорта озимой мягкой пшеницы «Студенческая нива» и «Волжский рубин», созданные нашими селекционерами под руководством доцента Надежды Захаровой.

Профессора Владимир Курдюмов, Андрей Павлушин, Алевтина Куликова, Светлана Дежаткина, Валерий Ермолаев, доценты Александр Тойгильдин, Евгений Марьин, Наталья Нейф, Надежда Захарова, Наталья Феоктистова, Вячеслав Прошкин, Елена Банникова и другие преподаватели вуза удостоены почетных званий, медалей, дипломов и грамот за достижения в области науки и техники и вклад в развитие высшего образования.

Мы гордимся успехами аспирантов и студентов университета. В «золотой» кадровый резерв АПК по итогам проекта «Агролидеры России» вошли 4 представителя нашего университета – победитель конкурса Артем Чекалин и три финалиста – аспирант Александр Кузин, студенты Анна Ракова, Егор Горельишев. Победителями федерального конкурса «Студенческий стартап» стали аспирантка Екатерина Салмина и студенты Игорь Дежаткин, Юлия Романова. Проекты молодых исследователей Екатерины Зотовой, Екатерины Феоктистовой и Артема Чекалина получили грантовую поддержку Фонда содействия инновациям. Асо Мираков дважды одержал победу в престижных спортивных турнирах.

От всей души желаю, чтобы юбилейный для нашего вуза 2023 год подарил всем благополучие, здоровье, мир, добро и выдался еще более зорким на успехи! С наступающими праздниками!

С уважением,
ректор Ульяновского ГАУ
Виталий Исайчев

На ученом совете

Развитие надпрофессиональных компетенций – веление времени

На расширенном заседании ученого совета 13 декабря была рассмотрена деятельность Центра компетенций Ульяновского ГАУ.

Посредством видеоконференцсвязи в обсуждении темы принял участие специалист Центра компетенций сельскохозяйственной отрасли Кубанского государственного аграрного университета имени И.Т. Трубилина Артем Третьяков. Артем Олегович познакомил членов ученого совета и приглашенных на заседание студентов 2-4 курсов факультетов вуза с задачами и деятельностью Центра компетенций в сельскохозяйственной отрасли КубГАУ – координатора взаимодействия с АНО «Россия – страна возможностей» по участию в проекте вузов, подведомственных Министерству сельского хозяйства РФ.

АНО «Россия – страна возможностей» была учреждена согласно указу Президента Владимира Путина, который стал главой ее наблюдательного совета. Организация развивает одноименную платформу, объединяющую 26 проектов: конкурсы «Лидеры России», «Большая перемена», «Твой Ход», «Цифровой прорыв», все-

российскую олимпиаду студентов «Я – профессионал» и множество других инициатив.

В апреле 2022 года Министерством сельского хозяйства РФ совместно с АНО «Россия – страна возможностей» и Министерством науки и высшего образования РФ инициирован проект «Оценка и развитие управленческих компетенций в российских образовательных организациях». Он направлен на оценку, развитие и выстраивание траекторий развития надпрофессиональных компетенций студентов, создание моделей взаимодействия с партнерами – работодателями федерального и регионального уровней. Ульяновский ГАУ активно включился в реализацию этого проекта: реализованы все пункты Дорожной карты, подписано соглашение о партнерстве с АНО «Россия – страна возможностей», сформирована команда проекта. Функциями проектного офиса надпрофессиональных компетенций наделен Центр ком-

петенций учебно-методического управления.

В состав рабочей группы по выполнению проекта вошел доцент кафедры «Финансы и кредит» УлГАУ Ильдар Нуретдинов. Выступая на заседании ученого совета, спикер отметил, что был сформирован список студентов университета для проведения тестирования на платформе АНО «Россия – страна возможностей», проведено тестирование, что позволило определить тот компетентный набор, которым сегодня обладают обучающиеся вуза. Организована работа по развитию компетенций студентов. Каждому из прошедших оценку предложено выстроить свою траекторию развития в период обучения за счет бесплатных курсов на платформе АНО «Россия – страна возможностей» для формирования специалиста такого уровня, который сегодня необходим работодателю.

Центром компетенций УлГАУ проведена оценка надпрофессиональных компетенций (soft skills),

которую прошли 25% обучающихся. Протестировано владение такими компетенциями, как: анализ информации, ориентация на результат, партнерство/ сотрудничество, планирование и организация, следование правилам, стрессоустойчивость. Студентами показан различный уровень владения ими – от низкого до высокого, в большинстве своем – средний. Развернутые индивидуальные отчеты с рекомендациями по исправлению или совершенствованию навыков направлены лично студентам, так как являются строго конфиденциальными.

В завершение обсуждения вопроса доцентом Ильдаром Нуретдиновым и деканом экономического факультета доцентом Натальей Нейф были обозначены выявленные проблемы и определены этапы реализации проекта на первое полугодие 2023 года.



С докладом о работе Центра компетенций в нашем университете выступил его руководитель доцент И. Нуретдинов

Ученый совет принял решение продолжить работу по восполнению надпрофессиональных компетенций с целью формирования конкурентных преимуществ будущих выпускников, популяризации платформы «Россия – страна возможностей» среди студентов, вовлечения потенциальных работодателей в систему формирования soft skills у выпускников университета путем наставничества или рабочих встреч.

Пресс-служба
Ульяновского ГАУ
Фото: Артем Куликов



РЕСПЕКТ!



Молодежное предпринимательство

Ведущие ученые вуза

Студенты УлГАУ – «В деле»

Финалисты федеральной программы по развитию молодежного предпринимательства «Я в деле» – студенты инженерного факультета аграрного университета – 17 декабря презентовали свою бизнес-идею на площадке Российского экономического университета им. Г.В. Плеханова.

До поездки в Москву первокурсница Яна Аббясова, четверокурсник Егор Карачёв, студентка 2 курса Дарья Игнатъева и магистрант 1-го года обучения Реналь Джумаев стали победителями регионального проекта «Лига студенческого предпринимательства». Конкурсно-образовательная программа в рамках нацпроекта «Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы» состоялась 8 декабря на площадке международного форума «Деловой климат в России» в Ульяновске.

Мероприятия программы проходили с начала учебного года в областном центре и Димитровграде. Под руководством бизнес-тренеров и экспертов студенты получили знания в области экономики, менеджмента, маркетинга и других важных для запуска стартапа дисциплин. На заключительном этапе «Лиги студенческого предпринимательства» свои проекты жюри представили 17 команд и отдельных участников.

«Уникальный образовательный проект «Лига студенческого предпринимательства» даёт возможность молодым людям попробовать свои силы в непростой бизнес-сфере. Программа разработана таким образом, чтобы

ребята могли полностью погрузиться в процесс создания стартапа. Из сезона в сезон мы выявляем настоящих талантливых предпринимателей, которые после окончания проекта продолжают развивать свои идеи», – отметил руководитель регионального центра «Мой бизнес» Руслан Гайнетдинов.

Лидером нынешнего сезона стала команда студентов УлГАУ, получившая сертификат на промосопровождение бизнес-идеи. По словам победителей, на проекте они дорабатывали бизнес-идею создания «увеличенных настольных игр» для взрослых и детей – «Наполки». Креативный формат ребята уже опробовали в своем вузе.

Участник команды Реналь Джумаев рассказал, что «Лига студенческого предпринимательства» помогла превратить инициативу в полноценный бизнес-проект. Команда планирует открыть собственное игровое пространство и создать брендированную продукцию по мотивам придуманных игр. А поездка в Москву стала отличной практикой в рамках создания и реализации проектов. Начинающие предприниматели получили огромный опыт и багаж знаний, который смогут применить в будущем.

Виктор Провалов



Я. Аббясова, Е. Карачев, Д. Игнатъева и Р. Джумаев

Ветврач с общероссийским признанием



Аспирант С. Говачаев, студентки 4 курса специальности «Ветеринария» Д. Гильметдинова, В. Жарова, А. Пилипенко, Ю. Романова и профессор В. Ермолаев

16 декабря губернатор Алексей Русских прислал поздравительную телеграмму заведующему кафедрой хирургии, акушерства, фармакологии и терапии УлГАУ Валерию Ермолаеву.

«Уважаемый Валерий Аркадьевич! От имени государственной власти Ульяновской области и от себя лично поздравляю Вас с присвоением почетного звания «Заслуженный ветеринарный врач Российской Федерации»! Примите искренние слова признательности за заслуги в научно-педагогической деятельности, подготовке квалифицированных специалистов и многолетнюю добросовестную работу. От всей души желаю Вам крепкого здоровья, плодотворной работы, счастья и благополучия!» – отметил глава региона.

Почетное звание присвоено доктору ветеринарных наук, профессору Валерию Ермолаеву Указом Президента РФ Владимира Путина.

Одним из первых поздравил ученого с этим событием ректор Ульяновского аграрного университета Виталий Исайчев.

«Валерий Аркадьевич – большой ученый, признанный специалист в области ветеринарной хирургии, подтверждением чего является его вхождение в состав экспертного совета Высшей аттестационной комиссии по зоотехническим и ветеринарным наукам, а также в состав диссертационных советов по данным специальностям. Профессором Ермолаевым основана одна из ведущих научных школ нашего университета. Он много лет успешно возглавляет одну из выпускающих кафедр факультета ветеринарной медицины и биотехнологии, поддерживает тесную связь с производством. Искренне желаю Валерию Аркадьевичу доброго здоровья,

благополучия и новых достижений!» – сказал руководитель вуза.

Выпускник ветеринарного факультета и аспирантуры Оренбургского сельскохозяйственного института, Валерий Ермолаев за 30 с лишним лет работы в нашем университете подготовил несколько тысяч специалистов, среди которых практикующие ветврачи, научные сотрудники, педагоги среднего профессионального образования и высшей школы, в том числе преподаватели и ученые Ульяновского ГАУ.

«Мое знакомство с Валерием Аркадьевичем состоялось много лет назад, в мою бытность студенткой факультета ветеринарной медицины. Чуткий, тактичный, очень грамотный преподаватель ветеринарной хирургии стал моим дипломным руководителем. После окончания обучения в 1996 году я была принята стажером на кафедру хирургии и акушерства, которую он возглавлял. Все эти годы для нас, сотрудников кафедры, факультета и, конечно же, для студенчества, Валерий Аркадьевич является примером профессионализма и трудолюбия, он глубокий и вдумчивый педагог, профессионал высокого уровня.

Нельзя не отметить, что сегодня Россия переживает непростые времена. И каждый из нас на своем месте должен делать максимум возможного. Это в полной мере удастся Валерию Аркадьевичу, и, без всякого сомнения, присвоение звания «Заслуженный ветеринарный врач Российской Федерации» очень емко отражает профессиональные достижения нашего любимого Учителя и руководителя!» – подчеркнула доцент кафедры хирургии, акушерства, фармакологии и терапии Наталья Терентьева.

Профессор Валерий Ермолаев – автор свыше 300 научных трудов, в том числе более 30 учебников, учебных пособий, патентов, методических указаний и рекомендаций. Основным направлением его научных исследований является хирургическая патология и её всестороннее комплексное изучение с применением различных методик исследования. Ученый охотно делится опытом со студентами, аспирантами и коллегами.

Богатый практический и клинический опыт, врачебная интуиция, постоянное совершенствование профессионального мастерства позволяют Ермолаеву на высоком уровне диагностировать заболевания, определять тактику обследования с последующим проведением хирургического вмешательства. Он выполнил более 500 хирургических операций как на продуктивных животных, так и на мелких домашних.

Под руководством и при непосредственном участии заведующего кафедрой хирургии, акушерства, фармакологии и терапии УлГАУ разрабатываются программы профилактических мероприятий, направленных на предупреждение и ликвидацию незаразных патологий у животных. В частности, в 2018-2021 гг. создано 5 подобных программ на базе сельскохозяйственного производственного кооператива «Красная Звезда» Ульяновской области, что привело к снижению заболеваемости животных в хозяйстве более чем на 50%. И это один из многочисленных «кирпичиков», из которых сложен фундамент авторитета Заслуженного ветврача РФ Валерия Ермолаева.

Винера Насырова
Фото: Илья Дмитриев



РЕСПЕКТ!



Регион 73

16 декабря Алексей Русских вручил студентам ульяновских вузов и ссузов свидетельства на получение стипендии губернатора имени В.А. Клауса.

«Для меня большая честь сегодня лично встретиться с продолжателями дела Владимира Александровича Клауса – молодыми, энергичными и целеустремлёнными людьми, выделяющимися своей активностью и талантом. Учитывая глобальные вызовы, стоящие перед страной и нашим регионом, мы ценим молодых инициативных людей, которые успешно приобретают профессиональные навыки, достигают академических и творческих успехов. Мы понимаем, что вы – наше будущее, наш кадровый резерв. В скором времени именно вы будете реализовывать самые сложные, но интересные



В. Провалов, М. Сергатенко, С. Бабичева и А. Мушарапова

проекты, трудиться на благо нашей Великой и Малой Родины. А мы, в свою очередь, сделаем всё, чтобы поддержать ваши начинания. Именные стипендии – лишь малая часть огромной развитой системы поддержки талантливой молодёжи, которая действует в

Ульяновской области», – отметил глава региона. Стипендия имени В.А. Клауса, бывшего проректора по работе с молодёжью УлГПУ, выплачивается ежегодно десяти учащимся колледжей, техникумов и пятнадцати студентам вузов – победителям или

призёрам областных, всероссийских и международных соревнований, олимпиад и конкурсов, имеющих хорошие и отличные оценки по всем предметам.

В 2022 году в адрес Министерства молодёжного развития Ульяновской области поступило 146

заявлений на назначение этой именной губернаторской стипендии: 81 – от студентов СПО, 65 – от студентов высших учебных заведений. В числе тех, кто удостоен этой чести – 6 представителей Ульяновского государственного аграрного университета имени П.А. Столыпина. Это студенты вуза Анна Мушарапова, Ольга Няненкова, Виктор Провалов, Юлия Романова, Мария Сергатенко и учащаяся колледжа агротехнологий и бизнеса Софья Бабичева.

«Для меня это действительно важная победа. Когда видишь поддержку не только со стороны вуза, но и региона, это является отличным стимулом к совершенствованию своих навыков и развитию во всех областях жизни. Надеюсь, что в дальнейшем таких возможностей станет больше и количество студентов, которые будут удостоены именных стипендий, только увеличится», – сказал третьекурсник факультета агротехнологий, земельных ресурсов и пищевых производств УлГАУ Виктор Провалов.

**Пресс-служба
Ульяновского ГАУ**

Проект
Россельхозбанка

В НОВЫЙ ГОД – В ЧИСЛЕ АГРОЛИДЕРОВ РОССИИ

(Окончание.
Начало на стр. 1)

Аспирант Александр Кузин стал финалистом конкурса #ВЦЕНТРЕНАУКИ и принял участие во II Конгрессе молодых ученых России, который прошел в «Сириусе» с участием Президента РФ Владимира Путина. Стипендиат Россельхозбанка магистрант Егор Горельшев – автор 15 патентов на изобретения, финалист программы «УМНИК-2022». Все они – гордость нашего университета и пример для других студентов. Думаю, что вхождение в число агролидеров поможет талантливым исследователям реализовать планы на будущее», – прокомментировал итоги конкурса ректор Виталий Исайчев.

Лабораторный образец биопрепарата, над которым работает Артем Чекалин, планируется разработать к концу года, затем будет подана заявка на патент и пройдена акселерационная программа, которая поможет представлять разработку на более высоком уровне и найти инвесторов или партнеров для запуска производства.

«На данный момент одним из партнеров нашего проекта является ООО «А-ГРУПП» – ульяновская компания, занимающаяся производством мяса и мясных полуфабрикатов. В перспективе планирует проведение производственных испытаний на их базе. Я считаю, что разрабатываемый продукт будет интересен птицефабрикам, мясокомбинатам, а также крестьянско-фермерским и личным подсобным хозяйствам, чья деятельность направлена на получение мяса и мясной продукции», – рассказал победитель проекта «Агролидеры России».

«От сегодняшней подготовки квалифицированных кадров будет зависеть завтрашний успех ключевой для российской экономики отрасли АПК. Сегодня мы определили не только агролидеров России, но и, возможно, тех людей, которые будут решать глобальные задачи в ближайшие десятилетия. Именно за этими ребятами будущее, именно им предстоит развивать отрасль и получать новые знания в ходе стажировок на ведущих агропредприятиях», – отметила директор Центра развития финансовых технологий Россельхозбанка и один из менторов проекта Елена Батурова.

Наш корр.

Гордость вуза

Более 70 медалей и дипломов получили преподаватели и студенты

13 декабря на заседании ученого совета Ульяновского аграрного университета им. П.А. Столыпина состоялось награждение педагогов и сотрудников.

Ректор Виталий Исайчев вручил представителям вуза дипломы победителей различных конкурсов.

Предваряя церемонию награждения, первый проректор – проректор по научной работе и цифровой трансформации Ильгизар Богданов озвучил окончательные итоги XXIV Всероссийской агропромышленной выставки «Золотая осень-2022». В рамках конкурсной программы выставки Ульяновским ГАУ совместно с филиалом вуза – Технологическим институтом в г. Димитровграде было представлено 14 проектов. Все они удостоены наград.

По результатам конкурса «За эффективное информационно-консультационное обеспечение АПК» золотыми медалями награждены проекты: «Научно-образовательный кластер АПК Ульяновской области», «Деятельность Ульяновского ГАУ по популяризации аграрного образования и науки». Бронзовыми медалями этого конкурса отмечены: «Монография «Удобрение сои в условиях Среднего Поволжья» (авторы – доктор сельско-

хозяйственных наук Алеватина Куликова и коллектив кафедры почвоведения, агрохимии и агроэкологии), «Аналитическая записка «Оценка будущего трудового потенциала сельской экономики и изучения мотивации молодежи, желающей работать в сельской местности» (руководитель проекта – кандидат экономических наук, доцент Наталья Александрова) и «Научно-теоретический журнал «Вестник Ульяновской государственной сельскохозяйственной академии».

«За создание новых сортов и гибридов сельскохозяйственных культур» серебряной медалью награжден проект «Сорта озимой мягкой пшеницы селекции Ульяновского ГАУ» (руководитель – кандидат сельскохозяйственных наук, доцент Надежда Захарова).

«За успешное внедрение инноваций в сельское хозяйство» бронзовых наград удостоены семь проектов, руководителями которых являются доктора наук, профессора Але-

тина Куликова, Светлана Дежаткина, Татьяна Дозорова, Владимир Курдюмов, Евгений Марьин и кандидаты наук – доцент Наталья Феоктистова и старший преподаватель Павел Майоров.

Золотую медаль конкурса получил проект ученых Технологического института «Разработка и внедрение рабочих органов пропашных культиваторов» (руководитель – доктор технических наук, профессор Евгений Зыкин).

Руководителям проектов ректор Виталий Исайчев вручил дипломы XXIV Всероссийской агропромышленной выставки «Золотая осень-2022».

Кроме того, на заседании ученого совета были подведены итоги участия представителей Ульяновского ГАУ в конкурсах и олимпиадах, проведенных Молодежным союзом экономистов и финансистов РФ. Студентами и сотрудниками экономического факультета было подано 74 заявки на 16 различных конкурсов и олимпиад. В итоге 61



Ректор В. Исайчев вручил доценту Н. Нейф диплом «Лучший декан российского вуза по системной организации НИРС»

конкурсная работа заняла первое место, 1 работа – второе, 1 работа – третье, 11 отмечены специальными призами. Эти результаты позволили Ульяновскому аграрному университету занять 5 место среди российских вузов в номинациях «За лучшую организацию научно-исследовательской работы студентов» и «За лучшую организацию активного участия в Олимпиаде». А декан экономического факультета

Наталья Нейф отмечена дипломом «Лучший декан российского вуза по системной организации НИРС».

Ректор Виталий Исайчев поздравил Наталью Нейф и всех призеров конкурсов Молодежного союза экономистов и финансистов РФ со столь убедительным успехом и пожелал дальнейших побед.

**Пресс-служба
Ульяновского ГАУ
Фото: Артем Куликов**

РАСШИРЯЯ ГОРИЗОНТЫ

Им близки и Узбекистан,
и Россия

Многонациональное единство



С победой в конкурсе «Кухни народов мира» Н. Петрову поздравил председатель профкома обучающихся И. Рахимов

Многообразие и взаимопонимание культур и традиций различных народов, многонациональное единство – отличительная черта нашего университета, где учатся студенты из более чем десяти государств. Для многих из них Россия, Ульяновск стали вторым домом, где раскрываются их таланты, открываются новые горизонты. Во многом этому способствуют проекты, организованные при участии Ассоциации иностранных студентов УлГАУ.

Одна из ярких представительниц Ассоциации – гражданка Узбекистана Нина Петрова. Все годы учебы в университете она активно участвует в вузовских и региональных мероприятиях, не раз блистала на различных конкурсах и фестивалях.

6 декабря в УлГАУ прошел конкурс «Кухни на-

родов мира» в рамках проекта «Школа социальной и культурной адаптации «Гостеприимная Россия», поддержанного грантом Правительства Ульяновской области. В этот день участниками конкурса была представлена узбекская кухня. Студенты факультета агротехнологий, земельных ресурсов и пищевых производств второкурсник Ильмас Баймуратов и третьекурсник Дмитрий Пичугин готовили машхурду и шурпу, а представительница факультета ветеринарной медицины и биотехнологии четверкурсница Нина Петрова и второкурсница Анастасия Петрова взялись за плов и дымляму.

Изюминкой кулинарного праздника стал мастер-класс от членов жюри – бренд-шефа ресторанов группы «Зерно» и «Славяне» Дениса Кашина и шеф-повара ресторана

«Гопак» Анатолия Иванушкина. Используя свои заготовки, они презентовали авторские блюда – уху из петуха с волжским судаком, мраморного судака с картофельной сгущенкой и вареньем из лука, щечки томлёные в квасном сусле с картофелем в луковой золе, белыми грибами и копченой сметаной. Пока конкурсанты и профи в поварском искусстве готовили свои угощения, зал наполнился такими ароматами, что зрители с нетерпением ждали начала дегустации. И не разочаровались, конечно же. Авторские блюда вызвали массу восхищений, а уха получилась просто изумительной.

Не ударили в грязь лицом и конкурсанты, но лучше всех, по мнению жюри, со своей задачей справилась Нина Петрова.

«Я решила готовить плов, потому что это одно из наиболее популярных и известных блюд в Узбекистане. Ни один узбекский праздник традиционно не обходится без него. Обычно в таких случаях используется рецепт «праздничного плова» – с нуттом, изюмом и разнообразными специями. Вообще-то в узбекской национальной кухне существуют заметные различия между регионами. На севере основными блюдами считаются плов, кушанья из теста. В южной части страны предпочитают отдавать многокомпонентным блюдам из овощей и риса. В Ферганской долине готовят более тёмный и

жареный плов, в Ташкенте более светлый. Так как я сама родом из города Карши, я готовила светлый плов с добавлением нута», – рассказала победительница кулинарного конкурса.

Нина приехала в Ульяновский ГАУ после окончания на родине банковского колледжа и получения специальности «Менеджер». Планировала учиться на ветврача, но поступила на направление подготовки «Ветеринарно-санитарная экспертиза» и не разочаровалась. По словам девушки, будущая профессия очень нравится, а учеба в университете помогла ей раскрыться творчески.

Нина – активистка Ассоциации иностранных студентов УлГАУ, а буквально недавно возглавила организацию. Она занимается волонтерством, участвует в разномасштабных мероприятиях. Это круглые столы, конкурсы, фестивали, которые проводятся Ассоциацией иностранных студентов и студенческим профкомом, это фестивали «Студенческая осень», «Студенческая весна». В крупном университетском проекте «Мисс и Мистер Восток» Петрова удостоилась титула «Мисс Спорт». Кроме того, она выступает в составе восточного ансамбля с народными узбекскими танцами как в нашем университете, так и в других ульяновских вузах и на сцене Дворца культуры «Губернаторский». Символично, что танцует еще с детского сада, а вот

выступать на сцене начала, участь в университете.

В числе приоритетов у студентки и научная деятельность, она не раз участвовала в научных конференциях, круглых столах и во всероссийских научных выставках. Заняла первое место в вежвузовском конкурсе профессионального мастерства студентов.

«Если бывают неудачи, я не унываю, не расстраиваюсь, потому что в любом случае остаюсь в выигрыше, так как поучаствовала в мероприятии, зарядилась энергией, получила опыт. Пробовать что-то новое в жизни – для меня это очень важно», – рассказала Петрова.

Примеру старшей сестры последовала Анастасия, которая также выбрала для получения высшего

образования наш университет. Она учится на втором курсе специальности «Ветеринария» и по примеру Нины участвует в проектах, мероприятиях Ассоциации иностранных студентов.

Россия понравилась девушкам своим разнообразием, красотами природы и городов, множеством возможностей для реализации потенциала и творчества.

... 26 декабря в главном корпусе УлГАУ студенты разных национальностей и стран украсили новогоднюю ёлку игрушками, сделанными своими руками. Среди этих игрушек есть и поделки с узнаваемым восточным колоритом, которые смастерили сестры Нина и Настя Петровы.

Анна Фролова



У сестер Нины и Насти Петровых одна альма-матер – Ульяновский ГАУ

Ангелочки и «Ракеты» – для десантников

#МЫВМЕСТЕ

В канун наступающего 2023 года студенты, преподаватели и сотрудники УлГАУ приняли участие в акции «Новогодний подарок солдату», проходившей на территории всей России под руководством штаба #МЫВМЕСТЕ.

Приближается любимый и радостный праздник для большинства из нас. Представители аграрного университета постарались, чтобы и участники специальной военной операции почувствовали волшебство Нового года, приносящего подарки.

Студенты инженерного факультета изготовили 12 окопных печек «Ракета» и одну печь для блиндажа.

Сотрудники и обучающиеся приготовили подарки со сладостями и пряниками собственного приготовления. Будущие технологи с факультета агротехнологий, земельных ресурсов и пищевых производств испекли для военнослужащих 20 килограммов пряников.

В каждую коробку с кондитерскими изделиями вложили также ангелочков, которых смастерили учащиеся колледжа агротехнологий и бизнеса



вместе с проректором по учебной, воспитательной работе и молодежной политике Мариной Постновой и педагогом-организатором Юлией Бутуевой. Те, кто получит новогодние подарки из УлГАУ, прочтут и письма с поздравлениями и добрыми пожеланиями от студентов университета.

Все подарки, а также печи и продукты питания (чай, кофе, крупы и многое

другое) доставлены в 31-ю гвардейскую десантно-штурмовую бригаду, которая базируется в Ульяновске, – для отправки десантникам в зону СВО.

Это уже не первая благотворительная акция, которая была организована в нашем университете в помощь участникам СВО.

Виктор Провалов
Фото: Анастасия Абрамова



Проректора М. Постнову и студентов инженерного факультета А. Марьяна и А. Пихтиенко, привезших печки, в 31-й десантно-штурмовой бригаде встретил гвардии подполковник запаса, председатель Ульяновского регионального отделения «Союза десантников России» В. Николаев



С НАСТУПАЮЩИМ НОВЫМ ГОДОМ!

Наступает время новых надежд и свершений

Вот и подошёл к концу этот насыщенный, увлекательный и непростой календарный год. Мы провели его вместе с вами – с разнообразными эмоциями, но зато весьма активно. Хотим пожелать всем: в первую очередь оставаться позитивными несмотря ни на что; заниматься тем, что нравится, и преуспевать в своём деле; быть целеустремлёнными и добиваться своих целей! Обязательно берегите своё здоровье, потому что без него никак. И самое главное – желаем любить себя и друг друга, потому что мы все – одна большая семья! **Профком студентов и аспирантов** поздравляет всех с Новым годом!

Дорогие преподаватели, сотрудники, студенты и аспиранты нашего вуза! От лица всего **студенческого актива факультета ветеринарной медицины и биотехнологии** поздравляем вас с наступающим праздником – Новым годом! Пусть 2023 год принесёт вам ярких и весёлых моментов, научных открытий и исполнения ваших желаний. Стремитесь всегда вперёд, преодолевайте трудности, радуйтесь каждому дню и берите у жизни всегда что-то новое для себя. Хотелось бы пожелать всем крепкого здоровья, жизненных сил, добра вокруг вас и побольше терпения! Пусть в ваших домах всегда будет мир, взаимоуважение и уют!

Уважаемые сотрудники, преподаватели и студенты Ульяновского ГАУ, **коллектив экономического факультета** спешит поздравить вас с волшебным и светлым зимним праздником! Наступает Новый год – время новых надежд и свершений, время начала новых дел и реализации профессиональных планов, время новых встреч и приключений! Пусть наступающий год, как для студентов, так и для преподавателей, станет удачным и плодотворным, принесет новые возможности и достижения, наполнит яркими событиями и добрыми делами! Искренне желаем всем благополучия и стабильности, неиссякаемой энергии, оптимизма, исполнения заветных желаний!

От **студенческого деканата колледжа агротехнологий и бизнеса** хотим поздравить всех с наступающим Новым годом! Пусть он принесет мир,

добро и счастье! Пусть каждый человек обретет то, что так давно искал, о чем мечтал. Желаем здоровья, везения, любви! Все мечты просто обязаны сбыться. Пусть будут легкими дороги, без препятствий на пути. Оставим невезение и неудачи в уходящем году и шагнем навстречу новому и светлому!

Факультет агротехнологий, земельных ресурсов и пищевых производств поздравляет всех с наступающими праздниками. Хочется отметить, что в этом году произошло немало изменений, которые так или иначе укрепили факультеты, активисты студенческих деканатов проделали очень большую работу. Выражаем им благодарность за созидательный труд и преданность своему делу. Сообща мы обязательно добьёмся новых высот и достойно встретим юбилей вуза. Чем ярче цели и смелее планы, тем больше вероятность не упустить свою удачу! С наступающим 2023 годом!

Новый год – это праздник надежд и обновления. Весь **коллектив инженерного факультета** от всей души поздравляет каждого сотрудника и студента нашего университета с наступающими праздниками! Пусть грядущий год принесёт вам удачу в преодолении накопившихся проблем, поможет осуществить проекты и реализовать идеи, направленные на развитие и укрепление каждого направления. Мы желаем вам стабильности, уверенности в завтрашнем дне, а также удачной сдачи сессии студентам!

Студенческий спортивный клуб «Академия» и все спортсмены университета хотели бы пожелать нашим студентам, преподавательскому составу, а также сотрудникам Ульяновского ГАУ счастья и терпения в новом году. Пусть 2023 год подарит вам множество возможностей, наполнит каждый день радостью, превратит мечты в реальность, а все усилия – в отличные результаты. Пусть занятия спортом дадут вам силы и здоровье на осуществление всех ваших желаний.

2023 год для нашего университета станет юбилейным – вуз отметит 80-летие. **Студенческий медиацентр УлГАУ** желает каждому, кто так или иначе причастен к истории и развитию

университета, только позитивных эмоций, осуществления задуманных планов, а также ярких событий, впечатлений и высоких наград. Пусть новый год станет для каждого из нас по-настоящему праздничным!

Представители штаба студенческих специализированных отрядов УлГАУ поздравляют всех с наступающим Новым годом! Пусть грядущие праздники пройдут в теплой, душевной атмосфере, среди самых дорогих вам людей и принесут множество счастливых и незабываемых мгновений. От всего сердца желаем всем здоровья, неисчерпаемого жизнелюбия, благополучия и веры в светлое будущее!

Коллектив творческого объединения Ульяновского ГАУ поздравляет каждого студента и сотрудника вуза с наступающим Новым годом! Пусть в вашей работе всегда найдется место хотя бы частичке творчества и созидания. Мы искренне верим, что в грядущем году ваша жизнь будет на все сто процентов наполнена счастьем и самореализацией. Желаем с оптимизмом смотреть в будущее и радоваться даже мелочам!

Дорогие студенты и сотрудники университета, **патриотический клуб «Феникс»** от всего сердца поздравляет вас с наступающим Новым годом! Искренне желаем, чтобы в 2023 году каждый из вас достиг всего задуманного, как в профессиональной деятельности, так и в личной жизни. Отдельно хочется поздравить всех военнослужащих. Дорогие и уважаемые наши солдаты! Желаем вам спокойной встречи Нового года, без взрывов и стрельбы, и помните, что дома вас ждут семья, родственники и ваши земляки! Пусть ваша жизнь скорее будет наполнена радостью и счастьем.

Объединённый совет обучающихся с радостью поздравляет всех с грядущим 2023 годом. Пусть он будет щедрым на творческие идеи и профессиональные свершения, а плодотворная работа принесёт ещё больший успех и процветание не только каждому факультету, но и вузу в целом. Желаем каждому добра, здоровья, процветания и стабильности, а также взаимопонимания в семье, коллективе и прогрессивного движения вперёд



Редакция газеты «Вести УлГАУ» поздравляет вас, уважаемые читатели, с годом наступающим! Каждый из нашего дружного коллектива желает, чтобы предстоящий год стал для вас особенным! Традиционно 31 декабря мы подводим итоги, вот и вы вспомните все хорошее, что было, все проблемы, которые вы успешно решили, всех людей, с которыми познакомились, ситуации, наградившие вас бесценным опытом. А затем составьте список желаний и целей, которые вы непременно достигнете в будущем году! Стремитесь всегда вперед и помните, что мир создаем мы сами! Пусть наступающий год лишь умножает счёт ваших счастливых мгновений, рядом будут дорогие вам люди, а тепло семейного очага привлечёт желанных гостей. Примите сердечные пожелания здоровья, благополучия, счастья и процветания! Отличного настроения и веселых новогодних праздников! С Новым 2023 годом!



МОЗАИКА СОБЫТИЙ

«Ах, какой был изысканный бал!»

Поздравляем
с юбилеем
и Новым годом!

21 декабря исполнилось 85 лет ветерану УлГАУ **Валентину Рябинову**. Искренне поздравляем Валентина Дмитриевича со знаменательной датой и наступающими новогодними праздниками!

В.Д. Рябинов занимал ключевые должности как в нашем вузе, так и в городских органах власти. Еще будучи студентом зоотехнического факультета Ульяновского сельскохозяйственного института, куда поступил после службы в Военно-Морском флоте СССР, он был принят на работу инструктором Ульяновского обкома ВЛКСМ. В 1967 году, в 30-летнем возрасте, возглавил партийный комитет УСХИ. В марте 1985 года на сессии Ленинского районного Совета депутатов Ульяновска Валентин Дмитриевич был избран председателем Ленинского районного комитета народного контроля. Через 5 лет, в августе 1990 года, вернулся в альма-матер на педагогическую работу в должности старшего преподавателя кафедры



разведения сельскохозяйственных животных по курсу «Молочное дело». Вскоре вновь был избран секретарем парткома вуза и по совместительству преподавал на зооинженерном факультете. С 1991 года Рябинов 15 лет руководил отделом кадров вуза.

От души желаем Валентину Дмитриевичу долголетия, оптимизма и осуществления всех надежд в наступающем 2023 году!

Ректорат,
редакция газеты
«Вести УлГАУ»

Прекрасные дамы, галантные джентльмены и восхитительная музыка. Нет, это не приём в Букингемском дворце, это студенческий бал в аграрном университете! На факультете ветеринарной медицины и биотехнологии в декабре состоялось чудесное мероприятие – зимний бал, организованный профкомом студентов и аспирантов.

Холл ветфака с радостью принял участников торжества. В соответствии с дресс-кодом танцевального вечера студенты скинули обычную, повседневную одежду и надели подобающие балу наряды. Юноши – классические, строгие костюмы, девушки – пышные, длинные платья. Интересный факт! Многие пары, находившиеся на балу, и в повседневной жизни идут рука об руку. Возможно, из-за этого во время общего танца в воздухе висел немой вопрос «Чья спутница лучше?». Кажется, что в танце партнёры боролись за внимание зрителей, чтобы гости любовались именно их парой.

«Я очень рада, что участники бала не проигнорировали дресс-код. Это создало атмосферу школьного выпускного! Согласитесь, каждый хотел бы ещё раз прожить этот день. Мы вложили много сил в организацию мероприятия. Наши ребята тщательно подбирали музыку, украсили помещение гирляндой и светомузыкой, что создало ощущение сказки», – рассказала представитель профкома



студентов и аспирантов Дана Снидко.

Неожиданным подарком стали уже полюбившиеся студентам вуза выступления вокалисток студии «Академия» Алины Шайхатаровой и Елены Черновой, а также студента 3 курса факультета агротехнологий, земельных ресурсов и пищевых производств Искандара Ахматова. Их желание спеть возникло спонтанно, и публика очень тепло приняла эту инициативу.

Но главной интригой до конца вечера оставался вопрос: «Кто же станет королем и королевой бала?». Пары, решившие участвовать в конкурсе, заранее попросили организаторов, чтобы специально для них хореографы поставили два балльных номера. Первым стал вальс – прекрасный медленный

танец, который отражает всю прелесть бала, а вторым – энергичное, страстное танго, популярное во всем мире. Красивые танцы претендентов на звание короля и королевы бала были поставлены второкурсницами факультета ветеринарной медицины и биотехнологии Олесей Новосёловой, Елизаветой Емцевой и первокурсником факультета агротехнологий, земельных ресурсов и пищевых производств Тимуром Халитовым. На протяжении недели их подопечные после занятий вальсировали и разучивали танцевальные движения, пока не настал назначенный день, чтобы показать всю прелесть балльных танцев и свои умения.

Победителей бала выбрали путем тайного голосования. Титул королевы получила Ека-

терина Коносова, а ее королем стал Дмитрий Салюков.

«На моей памяти это первое мероприятие, на котором собралось так много студентов в костюмах и балльных платьях. Сама подготовка к празднику была не очень долгой, но по-своему интересной. Поначалу, конечно, казалось, что будет сложно научиться вальсу и танго, но как только мы запомнили танцевальные движения, получилась по-настоящему красивая картина. Что касается нашей победы с моей замечательной спутницей Екатериной, честно говоря, до конца не верил, что зрители выберут нас. Надеюсь, подобные балы в вузе будут проходить чаще!» – отметил Дмитрий Салюков.

Артур Алидов

Фото: Владислав Линеенко

Спортивный меридиан

Сильнейшие
по всестилевому каратэ

9-12 декабря в ФОКе УлГУ состоялись Всероссийские студенческие игры боевых искусств, организованные Ульяновским филиалом Российского союза боевых искусств. Состязались представители образовательных организаций субъектов ПФО. В соревнованиях, проходивших при поддержке Фонда президентских грантов, блестяще выступили студенты Ульяновского аграрного университета.

Команда УлГАУ участвовала в Играх по дисциплине «Всестилевое каратэ» в разделе «Полный контакт в средствах защиты». В зрелищных поединках сошлись около ста спортсменов в возрастных категориях 16-17 лет и 18+.

В общекомандном зачете наши студенты уверенно победили, выиграв 10 медалей. В личных поединках чемпионский титул и золотые медали в различных весовых категориях среди мужчин завоевали: студент факультета ветеринарной медицины и биотехнологии **Асо Мираков**, представители факультета агротехнологий, земельных ресурсов и пищевых производств **Михаил Борисов**, **Анатолий Федоров**, студент экономафака **Дмитрий Орлов** и будущий инженер **Рауф Юсубов**.

Копилку личных и командных наград попол-

нили и обладатели серебряных медалей: учащиеся колледжа агротехнологий и бизнеса **Шарофиддин Каландаров** и **Мустафо Саидов**, студент факультета агротехнологий, земельных ресурсов и пищевых производств

Серебро
престижного турнира

...завоевала студентка колледжа агротехнологий и бизнеса **Наталья Козина** в абсолютной весовой категории среди женщин на Чемпионате и Первенстве РФ, проведенном Федерацией косики-каратэ России.

Соревнования прошли в рамках XVIII Международного форума в Уфе в Центре спортивной подготовки Республики Башкортостан имени Римы Баталовой, где собрались 3 529 спортсменов из 51 региона РФ, стран ближнего и дальнего зарубежья.

За пять дней на 15 площадках одного из крупней-



Асо Мираков вышел на подиум со стягом, на котором изображен логотип родного вуза

Максим Дементьев и два представителя ветфака – **Парвиз Аслонзода** и **Диловар Боев**.

ших спортивных объектов столицы Башкирии в рамках форума одновременно прошли соревнования, фестивальные программы, мастер-классы и семинары по 22 видам боевых искусств, спортивных единоборств, национальных и адаптивных видов спорта: это адаптивное тхэквондо, айкидо, борьба на поясах,

восточное боевое единоборство, всестилевое каратэ, капоэйра, кендо, кикбоксинг, киокушин, комбат самооборона, косики-каратэ, мас-рестлинг, ножевой бой, рукопашный бой, служебное единоборство, страйкбол, спортивное контактное каратэ, тайский бокс, тхэквондо ГТФ, тхэквондо ИТФ, универсальный бой, ушу.

Волейболисты УлГАУ –
призеры кубка Молодёжной
лиги

20 декабря завершились соревнования на кубок Молодёжной лиги города Ульяновска 2022 года по волейболу среди мужских команд высших учебных заведений, техникумов и спортивных школ.



Команда аграрного университета, которую тренирует Андрей Настин, завоевала бронзу. В решающем матче за третье место наши волейболисты сражались с сильной командой Ульяновского физкультурно-спортивного техникума олимпийского резерва. В долгой и упорной борьбе сборная УлГАУ разгромила соперников со счётом 3:0.

Лучшими игроками матча признаны представители нашего вуза – первокурсник инженерного факультета **Валерий Смирнов**, а также второкурсник и магистрант факультета ветеринарной медицины и биотехнологии **Михаил Исаев** и **Мердан Рахымджанов** соответственно.